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       Lösungen  

24.03. 2015  B7  Kauf einer Maschine um € 40.000,- + € 8.000,- USt. = € 
48.000,-. 

Die Maschine wird sofort in Betrieb genommen. Nutzungsdauer 5 Jahre. 

Im Jahr 2019 ist die Maschine noch voll funktionsfähig; 

sie scheidet erst im Jahre 2021 aus dem Betrieb aus.  

Darstellung der notwendigen Buchungssätze für das Jahr 2015, 2019 und 

2021 

 

Lösung Buchungssätze:  

Jahr 2015: 

Kauf: 

___________________________________________ € _____________ 

+ __________________________________________ € _____________ 

an _________________________________________ € _____________ 

  

Abschreibung: 

___________________________________________ € _____________ 

an _________________________________________ € _____________ 

  

Berechnung: 

_______________________________________________________ 

https://www.mein-lernen.at/rechnungswesen/abschreibung/direkte-abschreibung/info
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Jahr 2019: 

Abschreibung:  

___________________________________________ € _____________ 

an _________________________________________ € _____________ 

  

Anmerkung: 

__________________________________________________________ 

  

Jahr 2021: 

Abschreibung:  

___________________________________________ € _____________ 

an _________________________________________ € _____________ 

  

Anmerkung: 

___________________________________________ € _____________ 

an _________________________________________ € _____________ 
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